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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-0789/04
af Cristiana Muscardini (UEN), Sergio Berlato (UEN), Roberta Angelilli (UEN), Roberto Bigliardo 
(UEN), Antonio Mussa (UEN), Sebastiano Musumeci (UEN), Mauro Nobilia (UEN), Adriana Poli 
Bortone (UEN) og Franz Turchi (UEN)
til Kommissionen

Om: International piratkopiering af vine - ændring af forordning (EF) nr. 753/2002

Forvaltningskomitéen for Vin bekræftede den 10. februar 2004 med et snævert flertal resultatet af 
afstemningen af 27. januar 2004, hvorved en udtalelse om ændring af forordning (EF) nr. 753/20021, 
nærmere betegnet kapitlet vedrørende beskrivelse, betegnelse, præsentation og beskyttelse af visse 
produkter, vedtoges. Udtalelsen godkendtes for nylig af Europa-Kommissionen og offentliggjordes i 
Den Europæiske Unions Tidende L 55 af 24.2.2004. Den nye ordning træder i kraft den 15. marts 
2004.

Kommissionens forordning (EF) nr. 316/20042 om ændring af forordning (EF) nr. 753/2002 
liberaliserer bl.a. den internationale anvendelse af 17 traditionelle udtryk for italiensk vin, der således 
fra den 15. marts 2004 kan benyttes i forbindelse med vine, som er produceret i tredjelande, når blot 
bestemte krav er opfyldt, herunder oplysning om tidligere anvendelse af udtrykket.

Det vil imidlertid ikke være nødvendigt, at udtrykket anerkendes eller beskyttes inden for rammerne 
af en national lovgivning, således som det var tilfældet under det tidligere regelsæt. Følgelig vil vine 
med traditionelle italienske udtryk, men som ikke er produceret i Italien, frit eller i hvert fald lettere 
kunne markedsføres på verdensmarkederne.

Vi ønsker at vide, om Kommissionen:

- ikke finder, at det foreslåede nye regelsæt strider mod gældende EU-lovgivning om etikettering 
og forbrugerbeskyttelse

- ikke finder, at det bør være påbudt, at udtrykkene på vinetiketten oplyser om karakterisering, 
lagring, kvalitet og farve, og om, hvorledes disse karakteristika er opnået ved en særlig 
produktionsmetode på et område, der er nært knyttet til den etiketterede vins historie og kultur

- ikke finder, at ændringerne af forordning (EF) nr. 753/2002, som er indeholdt i forordning (EF) 
nr. 316/2004, strider mod målsætningen om at bekæmpe piratkopiering af landbrugsprodukter, der 
udgør et grundlæggende element i WTO-forhandlingerne, med det formål at sikre loyal 
handelspraksis og beskytte traditionelle produkter mod international varemærkeforfalskning til 
gavn for lokaludviklingen i alle lande

- ikke finder, at et strengt regelsæt til beskyttelse af typiske fødevarer, som trues af efterligninger, 
er afgørende for den markedsgennemsigtighed, der tjener til at beskytte forbrugeren, og som for 
Europa også har store økonomiske og beskæftigelsesmæssige følger

- ikke finder, at det nye foreslåede regelsæt i sidste ende fremhjælper den internationale 
piratkopiering af vine?
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